
Rad „ Sorpcija diklofenaka na selektivno oksidovanu celulozu“ se bavi dobijanjem biološki aktivnog celuloznog materijala vezivanjem analgetika diklofenak-kalijuma  na oksidovani celulozni zavoj. U radu je ispitivan uticaj sadržaja funkcionalnih grupa oksidovane celuloze, kao i uticaj hemijske strukture diklofenaka, pH vrednosti rastvora i trajanja sorpcije na količinu vezanog i otpuštenog leka i tip formiranih hemijskih veza. 
Rad je interesantan i dobro koncipiran, ali bi pre publikovanja morao biti korigovan u skladu sa sledećim primedbama/komentarima:

Apstrakt:

Rečenicu “U radu se proučava uticaj sadržaja COOH grupa, sposobnost zadržavanja vode, prekidna jačina vlakna na sorpciona svojstva OC i uticaj hemijske strukture diklofenaka, pH vrijednosti rastvora i trajanja sorpcije na količinu vezanog lijeka.” treba preformulisati jer prekidna jačina vlakna nikako ne može uticati na sorpciona svojstva OC, već samo može biti mera oštećenja (degradacije) celuloze tokom procesa oksidacije i naravno može uticati na upotrebna svojstva, odnosno mogućnost i oblasti primene OC. Takođe, ne može se proučavati uticaj  “sposobnosti zadržavanja vode” na sorpciona svojstva, jer je jedna od metoda karakterisanja sorpcionih svojstava tekstilnih materijala upravo određivanje sposobnosti zadržavanja vode.
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, te je rečenica “U radu se proučava uticaj sadržaja COOH grupa, sposobnost zadržavanja vode, prekidna jačina vlakna na sorpciona svojstva OC i uticaj hemijske strukture diklofenaka, pH vrijednosti rastvora i trajanja sorpcije na količinu vezanog lijeka.” zamijenjena rečenicama “U radu se proučava uticaj sadržaja COOH grupa i sorpcionih svojstava OC kao i uticaj hemijske strukture diklofenaka, pH vrijednosti rastvora i trajanja sorpcije na količinu vezanog lijeka. Takođe, ispitana je i prekidna jačina oksidovanih celuloznih vlakana.”
Uvod:

L.64: “te se rješava se veliki broj smetnji [10].” 

ODGOVOR: Primjedba je uvažena, dio “te se rješava se veliki broj smetnji [10].” je zamijenjen dijelom “te se rješava veliki broj smetnji [10].“
L.79-81: ista primedba kao za apstrakt.
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, i formulisano je (slično kao i u apstraktu) na sljedeći način „Cilj ovog rada bio je dobijanje potencijalno primjenjivog biološki aktivnog vlakna sa analgetskim djelovanjem. Ispitan je uticaj sadržaja COOH grupa i sorpcionih svojstava OC, te hemijske strukture diklofenaka, pH vrijednosti rastvora i trajanja sorpcije na hemizam i kinetiku vezivanja lijeka.“
EKSPERIMENTALNI DEO

2.3. Određivanja sadržaja karboksilnih grupa, citirana ref 25 je neodgovarajuća jer u tom radu nije korišćen Ca-acetatna metoda za određivanje karboksilnih grupa već povrtatna titracija sa HCl/NaOH. Verovatno treba navesti ref 24 ili 27. 
L. 131-132. isto važi za navođenje ref 25 za Ca-acetatna metoda.
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, umjesto reference 25 korištena je referenca 24, na oba mjesta, ali je zbog dodavanja novih literaturnih navoda (tražio drugi recenzent) došlo do pomijeranja literature pa se sad literaturni navod koji je u prvoj verziji bio na broju 24 nalazi na broju 26. Sad rečenice koje sadrže pomenuti literaturni navod glase “Sadržaj karboksilnih grupa OC određen je modifikovanom kalcijum-acetatnom metodom [26]“ i „Zatim je sadržaj karboksilnih grupa određen modifikovanom kalcijum-acetatnom metodom [26]. „
2.7. Mjerenje prekidne sile, korišćeni standard JUS F. S2. 017 nije u upotrebi, prvo je zanemenjen standardom SRPS F.S2.017:1958, koji je povučen 01.01.2008. i zamenjen standardom SRPS EN ISO 13934-1:2008, odnosno SRPS EN ISO 13934-1:2015 (30.01.2015).
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, umjesto standarda JUS F. S2. 017 naveden je standard SRPS EN ISO 13934-1:2015. Razlog zbog kog je prvobitno naveden JUS standard je što u Republici SRpskoj i BiH, još uvijek nije usvojen novi strandard za ovakav tip određivanja, ali prihvatam Srpski standard kao mjerodavan.
2.8. Sorpcija diklofenaka na OC: navesti pH sorpcije diklofenaka
ODGOVOR: U eksperimentalnom dijelu nisu navedene  pH vrijednosti sorpcije. Prilikom sorpcije diklofenaka na OC, pošto imamo sorpciju iz tri različite koncentracije i na dva tipa OC, nisu iste početne vrijednosti pH. Takođe pH vrijednosti se mijenjaju sa vremenom sorpcije, te su intervali u kome su se kretele vrijednosti pH tokom sorpcije za oba uzorka OC i za sve tri koncentracije date u diskusiji rezultata, jer utiču na jonizaciju amino i karboksilne grupe. “Izmjerene pH vrijednosti rastvora tokom sorpcije kretale su se od 6,05 do 6,80 za OC sa 0,547 mmol/g COOH i od 5,49 do 6,41 za OC sa 1,163 mmol/g COOH.“
REZULTATI I DISKUSIJA

L. 210 i 212: pored sadržaja karboksilnih grupa obavezno navesti jedinice (mmol/g).
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, pored sadržaja karboksilnih grupa navedene su jedinice (mmol/g). „Već kod uzorka sa najmanjim sadržajem karboksilnih grupa (0,547 mmol/g) dolazi do smanjenja prekidne čvrstoće za više od 50% u odnosu na netretirani zavoj. Očekivano, najmanju prekidnu čvrstoću ima uzorak sa najvećim sadržajem karboksilnih grupa (2,199 mmol/g).“
L. 244: „Na Slici 3 prikazani su FTIR spektri o diklofenaka(a), OC (b) i..)
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, u naslovu slike je izbrisano slovo “o”. “Na Slici 3 prikazani su FTIR spektri diklofenaka (a), OC (b) i OC sa sorbovanim diklofenakom (c)“
L. 251: „za karbonilnu grupu kod 1740 cm-1,…” i L. 254: „Smanjivanje pika za karbonilnu grupu kod 1740 cm-1 za OC sa sorbovanim diklofenakom (spektar  (c)) nastaje kao posljedica prevođenjem OC iz oblika sa slobodnim COOH grupama u oblik kalijumove  soli, što se dešava tokom sorpcije OC u rastvoru diklofenak-kalijuma.“ radi se o C=O istezanje karboksilne grupe (kao što su autori naveli L.248).  Za podatke o karakterističnim pikovima za celulozu i oksidisanu celulozu treba navesti literaturni izvor, podatke proveriti u npr. u Široky et al. Cellulose (2010) 17:103–115; Schwanninger M, et al. Vib Spectrosc (2004) 36:23–40
ODGOVOR: Primjedba su uvažene, umjesto karbonilne grupe stoji karboksilne grupe na oba mjesta. I dodat je literaturnoi izvor za karakteristične pikove za oksidovanu celulozu koji ste vi predložili. Široky et al. Cellulose (2010). Takođe su korigovane su vrijednosti za pik karakterističan za karboksilnu grupu sa 1740 na 1730 cm-1„Oksidovana celuloza ima karakteristične pikove kod 3330 cm-1 za vibracije istezanja O–H grupe, 2890 cm-1 za vibracije istezanja C–H, 1730 cm-1 za C=O istezanje karboksilne grupe, i kod 1026 cm-1 za vibracije istezanja C–O [37]. U području od 3000 do 3550 cm-1 postoji široki apsorpcioni signal koji nastaje preklapanjem više traka kao što su trake za vibracije istezanja O-H grupe alkohola i  O-H karboksilne grupe kiselina. Pored pika za karboksilnu grupu kod 1730 cm-1, u spektru OC uočava se pik kod 1635 cm-1 koji potiče od adsorbovane vode i preklapa se sa manje značajnim pikovima za karbonilnu grupu. U literaturi je potvrđeno da se pik za adsorbovanu vodu gubi u spektrima uzoraka prethodno osušenih u vakuumu [38]. Smanjivanje pika za karboksilnu grupu kod 1730 cm-1 za OC sa sorbovanim diklofenakom (spektar (c)) nastaje kao posljedica prevođenja OC iz oblika sa slobodnim COOH grupama u oblik kalijumove soli, što se dešava tokom sorpcije OC u rastvoru diklofenak-kalijuma.“
Slika 3: s obzirom na grubu podelu na slici trebalo bi obeležiti/ukazati na karakteristične pikove kod kojih se uočava promena.
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, na slici 3 je su obilježeni pikovi na spktru c kod kojih je došlo do promjene. Nova slika 3 se nalazi u radu, a i ponovo je upload-ovana.

Tabela 4. nije jasno šta je u tabeli prikazano i u kojim jedinicama, kao i da li se radi o kumulativnm vrednostima.
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, a pošto se i primjedba drugog recenzenta odnosila na istu tabelu, primjenjena je njegova preporuka da se količina desorbovanog lijeka prikaže krivom kinetike desorpcije.

Ref. 4 nije data kompletno
ODGOVOR: Primjedba je uvažena, referenca je kompletirana. “Rodić Grabovac B, Đuđić R, Sailović P. Obtaining of materials with antibacterial activity by bonding of cefazoline on modified cellulosic bandage. Contemp Mater. 2014; 5(2): 222-227.”

