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PISMO UREDNIKU

Poštovani Uredniče,

dostavljamo Vam na recenziju rukopis ORIGINALNOG NAUČNOG RADA pod naslovom UTICAJ KOMBINOVANIH AKTIVNIH PUNILA NA SVOJSTVA ELASTOMERNIH MATERIJALA ZA EKOLOŠKI PRIHVATLJIVE PNEUMATIKE, autora Dejan Kojić, Nada Lazić, Jaroslava Budinski-Simendić, Milena Špirkova, Pero Dugić, Sanja Ostojić i Jelena Pavličević.

Izjavljujemo da je podnet rukopis originalno delo koje nije prethodno objavljeno i koje je napisano i odobreno od strane svih autora, kao i institucija u kojima su autori zaposleni i u kojima je naučni rad obavljen. Rukopis nije istovremeno podnet za publikaciju u nekom drugom časopisu i neće biti podnet za potencijalnu publikaciju dok je u procesu recenzije u časopisu Hemijska industrija, a ako bude prihvaćen za štampu neće biti publikovan u drugim publikacijama uključujući i elektronske, i to u istom obliku, na srpskom ili bilo kom drugom jeziku bez pisane saglasnosti izdavača. 

U ovom radu, primenom stiren-butadienskog kaučuka (SBR) kao prekursora mreže i kombinacije nanočestica čađi i silicijum(IV)oksida, pri različitim phr sadržajima (50/0, 35/15, 25/25, 15/35, 0/50 phr), strukturirani su nanokompozitni materijali sa adekvatnim svojstvima za ekološki prihvatljive pneumatike. Primenom odgovarajućih metoda karakterizacije ispitan je uticaj kombinacije punila na umrežavanje, toplotna, dinamičko-mehanička i mehanička svojstva elastomera ojačanih kombinacijom aktivnih punila.  
Kao potencijalne recenzente predlažemo sledeće eksperte iz oblasti rada:

1. dr Gordana Marković, naučni savetnik,  Fabrika Tigar Pirot,    email: gordana1markovic@gmail.com
2. dr Vojislav Jovanović, vanredni profesor na Prirodno matematičkom fakultetu u Kosovskoj Mitrovici, Univerzitet u Prištini, email: vojani@sbb.rs; 
3. dr Milena Marinović Cincović, naučni savetnik na Institutu za nuklearne nauke Vinča, email: milena@vinca.rs
U ime svih autora za prepisku je zadužena

dr Jelena Pavličević, vanredni profesor 
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