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Red 41. i 419. Softver Origin ne služi za simulciju, već za prikaz i statističku obradu rezultata merenja. U tom smislu preformulisati rečenice u tekstu gde se pominje simulacija softverom Origin u konstataciju da je za obradu rezultata eksperimentalnih istraživanja korišćen softver Origin.
Za obradu rezultata eksperimentalnih istraživanja korišćen je softver Origin. 

Red 76. „Satnju“ ( „Stanju“
Red 125. U tabeli 1 se identifikuje nafta koja je predmet ispitivanja. Pošto je sadržaj parafina ključni parametar u radu koji se analizira pri određivanju tečljivosti nafte, potrebno je dati bar njegov ugeo u nafti koja je bila predmet ekperimentalnih istraživanja, a poželjno bi bilo kompletan hemijski sastav nafte. Time bi predmet rađenih eksperimentalnih ispitivanja bio potpuno identifikovan.
Homogenizovana nafta ima tačku tečenja +8 oC i sadržaj parafina 3 %. Pomoću datog postrojenja na Slici 1, osim homogenizovane nafte, transportuje se i samo domaća nafta koja ima tačku tečenja +26 oC i sadržaj parafina 15,4 %.
Red 150. „na dibini“ ( „na dubini“
Red 165. „instruimentima“ ( „instrumentima“
Red 176-179. Slika 3. Nije jasno opisano poreklo slike 3 . O kom materijalu izolaciji je reč? Da li je uzet u obzir i sam cevovod (naftovod) pri određivanju ukupnog koeficijenta prenosa toplote ili samo izolacija? Ako jeste, uz sliku 3 je potrebno dati podatke o cevovodu (da li su to oni iz tabele 2 ili tabele 3)? Kako je formiran dijagram na slici 3: izračunavanjem koeficijenta prenosa toplote na osnovu dobro poznatih formula iz literature (ako je tako navesti koje su formule korišćene, tj. literaturni izvor i izbrisati trend jednačinu i podatke o koeficijentu R2 obzirom da je poznata tačna jednačina) ili je rađeno eksperimentalno određivanje koeficijenta „k“ (ako je to tako, objasniti eksperiment i, na dijagramu na slici 3 ili u posebnoj tabeli, prikazati detaljnije rezultate  eksperimentalnog određivanja koeficijenta „k“). Kada se radi statistička (regresiona) analiza utvrđuje se međusobna zavisnost dve veličine, u ovom slučaju zavisnost koeficijenta „k“ od debljine izolacije. Dijagram na slici 3 i izračunavanje R2 imalo bi smisla ukoliko se proverava primenljivost neke formule za određivanje koeficijenta „k“ (linija na dijagramu na Slici 3) kroz eksperimentalno utvrđivane vrednosti (tačke na dijagramu na slici 3). Takav dijagram imao bi naučnu opravdanost i predstavljao bi naučni doprinos. Ako je dijagram na slici 3 formiran izračunavanjem koeficijenta „k“ iz neke literaturne formule i onda samo provučena trend linija, onda taj dijagram predstavlja samo prikaz dostupnih literaturnih podataka. Zato je bitno jasnije definisati poreklo ovog dijagrama i kako je formiran.
Koeficijent prenosa tj. prolaza toplote kroz naftovod ima dominantan uticaj na brzinu hlađenja nafte u cevovodu. Koeficijent prenosa toplote obuhvata prelaz toplote konvekcijom sa transportovane sirove nafte na zid cevovoda, zatim kondukciju kroz zid cevovoda i izolaciju, kao i prelaz toplote sa izolacije na okolnu sredinu.

Najveći uticaj na vrednost koeficijenta prenosa toplote ima debljina izolacije cevovoda. Vrednosti za koeficijent prenosa tj. prolaza toplote kroz naftovod su izračunavane na osnovu poznate formule za određivanje koeficijenta prolaza toplote kroz naftovod, prema [14].

Na Slici 3, data je zavisnost koeficijenta prenosa toplote ( k ) od debljine izolacije ( s ), za magistralni naftovod (5) iz Tabele 3. Prikazana zavisnost je određena pomoću formule za koeficijent prolaza tolpote prema [14], tako što je izvršena varijacija debljine izolacije ( s ) za vrednosti ( 0,00 ‒ 100 mm ). Naftovod je izolovan poliuretanskom penom, a debljina izolacije je 100 mm.
Napomena: U zaključku je jasno rečeno da su krive koeficijenta prenosa toplote i toplotni gubici kroz naftovod eksperimentalno određeni. 
U radu su prikazani rezultati istraživanja radnih parametara cevovodnog transporta sirove nafte na konkretnom naftovodu u realnim uslovima rada.

U poglavlju 2 nije opisano na koji način je urađen taj eksperiment tako da je, u tom smislu, potrebno dopuniti ovo poglavlje.
Maksimalni kapacitet merača protoka (6) je 700 t/h. Na osnovu rezultata merenja na magistralnom naftovodu (5) pri maksimalnom protoku od 612 t/h i pri polaznoj temperaturi nafte od t1= 40 oC, dobijen je pad temperature Δt= 10 oC, tj. temperatura nafte na kraju cevovoda je t2= 30 oC. Merenja protoka, pada pritiska i temperature su izvršena pri stacionarnim uslovima rada naftovoda.  Za utvrđivanje međusobnih zavisnosti ključnih parametara transporta izračunavane su vrednosti kao što su: pad pritiska, snaga pumpe, koeficijent prolaza toplote, toplotni gubici, pad tempereture duž naftovoda i dr.
Potis svih pumpi je opremljen ventilima na daljinsko upravljanje. Pumpe su opremljene instrumentima za kontrolu pritiska i temperature. 

Red 186. Navode se literaturni izvori 25 i 26. U spisku literature uopšte ne postoji literaturni izvor 26 (poslednji je 25). Proveriti korektnost navođenja svih literaturnih izvora, da nije došlo do nekog pomeranja. Generalno, proveriti usklađenost spiska literature sa navodima u tekstu - ima primera da je da su u spisku literaturnih izvora navedeni radovi koji se ne citiraju, samim tim i ne koriste, u tekstu članka.
Spisak  Literature ima 25 lit. izvora. U citiranju je pogrešno naveden br. 26, pa je to ispravljeno i proverena korektnost navođenja lit. izvora.
Red 188-189. Slika 4. Slično kao prethodna primedba, nije jasno opisano poreklo slike 4, odnosno na koji način je dobijen dijagram, na koji naftovod se odnosi i šta on predstavlja.
Vrednosti toplotnih gubitaka kroz naftovod su izračunavane na osnovu poznate formule prema [16], koja uzima u obzir količinu protoka sirove nafte, specifični toplotni kapacitet nafte i razliku temperature sirove nafte na početku i na kraju naftovoda.

Na Slici 4, data je zavisnost toplotnih gubitaka od koeficijenta prenosa toplote, za magistralni naftovod (5). Podaci o magistralnom naftovodu (5) dati su u Tabeli 3. 

Red 196-197. Rečenica „Za vrednost koeficijenta prenosa toplote 1,5 – 2,0 W/m2K, toplotni gubici iznose 80 – 100 kJ/mh.“, u kontekstu celog pasusa, implicira da je ovaj podatak preuzet iz literaturnog izvora (13(, a nije. Verovatno je podatak preuzet sa dijagrama na slici 4. Pošto nije jasno poreklo ovog dijagrama, nije jasni ni na šta odnose ovi podaci. Zašto su bitne ove vrednosti i zašto se one posebno analiziraju, a ne recimo opseg koeficijenta „k“ od 0,6-1,0 koji je takođe prikazan na slici 4? Možda se ova vrednost poredi sa podacima iz rada (13( koji se citira u istom pasusu ali to nije navedeno (nije rečeno šta je zaključak autora u radu (13( i da li se njihov rezultat slaže sa rezultatom koji je ovde dobijen ili postoje razlike). Objasniti.
Na Slici 4, data je zavisnost toplotnih gubitaka od koeficijenta prenosa toplote, za magistralni naftovod (5). Podaci o magistralnom naftovodu (5) dati su u Tabeli 3.
Vrednosti toplotnih gubitaka kroz naftovod su izračunavane na osnovu poznate formule prema [16], koja uzima u obzir količinu protoka sirove nafte, specifični toplotni kapacitet nafte i razliku temperature sirove nafte na početku i na kraju naftovoda.
Prema Slici 4, toplotni gubici kroz magistralni naftovod (5), iznose 36 – 110 kJ/mh, (10 ‒ 30) W/m, pri stacionarnim uslovima transporta. Ovo je u skladu sa istraživanjem prema [13] gde su toplotni gubici kroz naftovod (12,5 ‒ 28) W/m. Toplotni gubici su relativno mali, zbog zagrevanja tla oko naftovoda. Kako vreme trajanja pumpanja raste, toplotna snaga gubitaka se smanjuje.
Celo poglavlje 3.1. Nije jasno šta su rezultati istraživanja autora članka. Pojasniti šta predstavlja rezultate istraživanja autora u odnosu na literaturne navode. Ukoliko je cala analiza zasnovana na pregledima literaturnih izvora onda ova analiza literaturno dostupnih podataka nije za poglavlje 3, već uvodna poglavlja.
Rezultati istraživanja autora: Slika 3 i 4 i sve u vezi toga...
Citati iz Literature : 
Na osnovu [8], [15, 16] koeficijent prenosa toplote izolovanog naftovoda se kreće u opsegu 0,58 – 1,38 W/m2K. Za neizolovani nafovod zaštićen izolacionom trakom protiv korozije iznosi 1,75 – 2,5 W/m2K, [24, 25].

Na optimalnu temperaturu zagrevanja sirove nafte, pre uvođenja u cevovod, utiče sadržaj parafina, temperatura stinjavanja i konkretni uslovi rada naftovoda  [2, 10].
Red 213-215. Rečenica „Sa smanjenjem temperature i porastom viskoznosti primetno je povećanje pada pritiska za 3 do 4%.“ nema podršku u podacima sa slikama 5 i 6. Npr. sa Slike 5 se može zaključiti da je pad pritiska na 20(C oko 10% veći nego na 50(C, za maksimalni protok kroz cevovod. Pojasniti tvrdnju koja je izneta.
Na Slici 6, dati su rezultati istraživanja, koji prikazuju međusobne zavisnosti specifičnog pada pritiska  (Δp/l) i protoka (q), temperature (t) i viskoznosti sirove nafte (ѵ) za magistralni naftovod (5). Podaci o magistralnom naftovodu (5) dati su u Tabeli 3. Sa smanjenjem temperature za Δt = 10 oC i porastom viskoznosti primetno je povećanje pada pritiska za 3 do 4%. Može se zaključiti da je pad pritiska na 20 oC oko 10% veći nego na 50 oC, za maksimalni protok kroz cevovod, Slika 5.
Red 216-232. Navedene su pojedine brojne vrednosti specifičnog pada pritiska na osnovu urađenih eksperimentalnih istraživanja i iz domaće literature. Nije data bilo kakva diskusija od strane autora pa nije jasno šta je bio cilj isticanja ovih brojnih pokazatelja iz literature. Iz navedenih rezulatata se vidi da su autori dobili značajno veće vrednosti pada pritiska, u bar/100m, u odnosu na autore iz (25,16(. Ima li objašnjenje za ovu činjenicu, da li su isti/slični naftovod i nafta bili predmet ispitivanja u (25,16(? Kao literatura u ovim pasusima se navode (25,16,15(, opšti (studentski) udžbenici i zbirke zadataka, a ne naučni radovi u članci, pa je i sa te strane potrebno prokomentarisati validnost rezultata koji se citiraju iz literature. 
Pad pritiska usled trenja u zavisnosti od veličine protoka parafinske sirove nafte kroz cevovod prečnika D = 400 mm i dužine 90000 m, iznosi Δp = 21 bar, prema [24]. Temperatura nafte je t = 50 oC, kapacitet transporta je 347 m3/h, (330 t/h), specifični pad pritiska iznosi Δp/l = 0,023 (bar/100m). 
Na osnovu poređenja rezultata istraživanja sa literaturnim izvorom [24], vidi se da je specifični pad pritiska Δp/l = 0,044 (bar/100m), približno dva puta veći od specifičnog pad pritiska Δp/l = 0,023 (bar/100m), zbog dva puta većeg kapaciteta transporta.

Red 233-236 i Slika 7. Ponovo nije jasno definisano poreklo dijagrama na slici 7. Da li je rađeno merenje snage pumpe (kad i gde)? Da li snaga pumpe na neki način izračunata, npr. na osnovu izmerenog pada pritiska i protoka? Pojasniti. Ako su rađena merenja, ona nisu opisana u poglavlju 2. Materijal i metod.
Snaga pumpe je izračunavana. Za određivanje snage pumpe korišćena su eksperimentalna merenja protoka i proračunske vrednosti pada pritiska u stacionarnim uslovima rada naftovoda.
Pri transportu  sirove nafte veće viskoznosti, potreban je veći pad pritiska i snaga pumpe,  Slika 5 – 7. Sa smanjenjem temperature za Δt = 10 oC i porastom viskoznosti primetno je povećanje snage pumpe za 3 do 4%. Može se zaključiti da je snaga pumpe na 20 oC oko 10% veća nego na 50 oC, za maksimalni protok kroz cevovod.
Red 240-242. Ponovo se navedenih 3-4% ne slažu sa vrednostima sa Slike 7 gde je prikazana razlika u snazi pumpe višestruko veća. Pojasniti. 
Slika 7. Sa smanjenjem temperature za Δt = 10 oC i porastom viskoznosti primetno je povećanje snage pumpe za 3 do 4%. Može se zaključiti da je snaga pumpe na 20 oC oko 10% veća nego na 50 oC, za maksimalni protok kroz cevovod.
Red 304-332. Poglavlje 4. Zaključak. Opšte poznate činjenice (kao na primer, „Pad pritiska usled gubitaka na trenje zavisi od temperature i viskoznosti nafte. Viskoznost raste sa smanjenjem temperature….“ Ili „Pad pritiska je ključni parametar za proračun snage pumpe.“ Ili „Porastom protoka i smanjenjem temperature sirove nafte dolazi do porasta snage pumpe…“ i slično) nikako ne mogu biti deo poglavlja Zaključak, već u njemu treba istaći ono što su ključni rezultati istraživanja autora. Preraditi poglavlje Zaključan na način da se jasno istaknu zaključci koji proističi iz istraživanja autora.
....
Zaključak rada je dopunjen: 

U radu su prikazani rezultati istraživanja radnih parametara cevovodnog transporta sirove nafte na konkretnom naftovodu u realnim uslovima rada.

Utvrđeno je da:

‒ Sa smanjenjem temperature za Δt = 10 oC i porastom viskoznosti primetno je povećanje pada pritiska za 3 do 4%. Može se zaključiti da je pad pritiska na 20 oC oko 10% veći nego na 50 oC, za maksimalni protok kroz cevovod.

‒ Sa smanjenjem temperature za Δt = 10 oC i porastom viskoznosti primetno je povećanje snage pumpe za 3 do 4%. Može se zaključiti da je snaga pumpe na 20 oC oko 10% veća nego na 50 oC, za maksimalni protok kroz cevovod.

‒ Koeficijent prenosa ‒ prolaza toplote kroz magistralni naftovod (5) iznosi 0,60 W/m2K pri debljini izolacije 100 mm. Ukoliko bi naftovod bio neizolovan, koeficijent prolaza toplote bi iznosio 2,20 W/m2K.

‒ Snaga toplotnih gubitaka kroz magistralni naftovod (5) iznosi (10 ‒ 30) W/m, pri stacionarnim uslovima transporta.
GENERALNO: Koncepcijski nije jasna ideja rada, odnosno šta se istražuje. Da li uslove transporta nafte koji obezbeđuju maksimalni stepen iskorišćenja pumpi, kako se kaže u uvodnom poglavlju. Da li samo ovaj konkretni naftovod i radne parametre za taj naftovod? Da li primenljivost određenih izraza na transport nafte predmetnim naftovodom i njihovu verifikaciju eksperimentima? Cilj istraživanja i dobijeni rezultati nisu dovoljno istaknuti u članku i, posebno, njegovom zaključku? U Uvodu, red 85, se kaže da je „Cilj ovog rada utvrđivanje optimalnih parametara transporta sirove nafte“. Recezent pretpostavlja da se misli samo na konkretni naftovod u Vojvodini. Ako je to cilj rada, u zaključku mora jasno pisati koji su to optimalni parametri transporta i šta ih čini optimalnim, a sam članak se tada  mora baviti ekperimentalnim istraživanjima tih optimalnih parametara i metodologijom na koji se oni identifikuju. Značaj istraživanja konkretnog transporta nafte u Vojvodini autori su dobro istakli rečenicom u redovima 104-105 koja glasi „Na osnovu toga za svaki tip sirove nafte utvrđuju se protočna svojstva i iznalaze odgovarajuća rešenja za transport.“. 
....
U Uvodu, je istaknut Cilj:

U literaturi postoji relativno malo podataka dobijenih sa konkretnih postrojenja za transport sirove nafte. Cilj ovog rada je utvrđivanje radnih parametara i protočnog svojstva cevovodnog transporta sirove nafte za konkretni naftovod u realnim uslovima rada. Zagrevanjem sirove nafte, smanjuje se viskoznost, tj. približava se viskoznosti vode. Na taj način postiže se viskoznost sirove nafte koja obezbeđuje rad pumpe u oblasti maksimalnog stepena iskorišćenja i optimalne parametere rada. U radu su prikazani rezultati istraživanja pri zagrevanju sirove nafte u opsegu 20 – 50 oC.
U Zaključku je konstatacija:
U radu su prikazani rezultati istraživanja radnih parametara cevovodnog transporta sirove nafte na konkretnom naftovodu u realnim uslovima rada.

Zaključak:

· Rad je, kako je i navedeno u header-u rada, stručnog karaktera.

· Potrebno je da autori razmotre gore navedene primedbe, odgovore na njih i rad ponovo dostave na recenziju kako bi bio odobren za štampanje.
